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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Anna Tenje (M)

2024/25:1385 Bristande kunskaper inom omsorgen

Sverige är ett land som ofta hyllas för sin starka välfärdsmodell och förmåga att 
ge invånarna ett skyddsnät som ska vara till för alla, men vi ser också hur detta 
sakta men säkert har monterats ned i takt med att politiken har prioriterat annat, 
såsom en ohållbar migrationspolitik. Följden av detta har inte helt oväntat blivit 
att vi inte bara ser svårigheter att få ekonomin att räcka till samhällsservicen, 
utan vi ser även återkommande problem kopplade till en bristande integration.

Särskilt utsatta för vanskötseln är äldre eller personer med särskilda behov. Ett 
tydligt exempel på just detta som nyligen har fått uppmärksamhet är en incident 
i min tidigare hemkommun Norrköping. En 79-årig kvinna drabbades av 
hemtjänstpersonal som i stället för att servera henne hennes vanliga 
frukost serverade henne kattmat. Svaret från kommunens sida var att de hade 
tillräckliga krav för att säkerställa att personalen kunde kommunicera på ett 
adekvat sätt. Situationen visade dock med all önskvärd tydlighet att inte bara 
kommunikationen och rutinerna var bristfälliga utan även den allmänna 
förståelsen för att det som vederbörande plockat fram åt brukaren var kattmat.

Händelsen väcker viktiga frågor om kvalitetssäkring och individens trygghet 
inom omsorgen – det mest basala torde då vara att vi kan säkerställa att all 
personal inom hemtjänsten har de språkkunskaper och kompetenser som krävs 
för att möta brukarnas behov på ett respektfullt och säkert sätt. Att hantera 
äldreomsorg per se ligger naturligtvis inte på socialministerns bord, men det 
ligger naturligtvis i hennes intresse att säkerställa att huvudmännen har de 
verktyg de behöver för att kunna erbjuda brukarna den omsorg de har rätt till. 
Det är en fråga som berör hela samhället, då tillit till omsorgen är 
grundläggande för att äldre ska känna sig trygga och värdiga i sin vardag.

Inte minst med tanke på att socialministerns parti ofta talat till förmån för en 
mer nationell styrning av vården önskas statsrådet Anna Tenje svara på följande 
fråga:

 

Vilka åtgärder kan statsrådet och regeringen tänka sig att vidta på ett nationellt 
plan i syfte att förebygga en misskött omsorg på kommunal nivå?
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


